

为赛事冠名 为职业队助力

体彩公益金助竞技体育勇攀高峰

■记者于彤报道

奥运争光计划于1995年由国家体委(现国家体育总局)发布实施。25年来,该计划的实施得到体彩公益金的大力支持,是其重要的资金来源。如今,从为比赛冠名,到为球队助力,体彩公益金为我国的竞技体育发展注入着源源不断的动力。不久前在广东结束的全国体操锦标赛,得到体彩的冠名支持;在全国比赛中取得好成绩的浙江男排、杭州女足等,也都得到了体彩的助力。

为全国赛事冠名屡见不鲜

9月23日至28日,2020年“中国体育彩票杯”全国体操锦标赛在广东肇庆举行,来自全国各省(区、市)等22个单位的243名运动员参赛。最终,江苏队、广东队分获男子团体冠军,男女个人全能及单项的金牌也一一决出。

本次比赛的顺利举行,离不开体彩公益金的鼎力支持。比赛中,体彩元素涵盖比赛全程,包括主背景板、LED显示屏、场地广告牌、秩序册等,还有冠名、开幕、颁奖各环节,让大众切实感受到了体育彩票“来之于民、用之于民”的发行宗旨,看到了体彩公益金对体育竞技和群体活动的大力支持。

体彩冠名支持全国赛屡见不鲜,为各个项目的发展提供支持。

同样是在今年9月,2020年“体彩杯”全国男、女手球锦标赛在重庆举行。18支男女手球队参赛,北京队和江苏队分获男子组冠军。本次比赛在基础体能测试方面,在赛事改革方面,都进行了大胆创新,并取得了一定成效。

2019年,全国武术套路冠军赛、全国艺术体操冠军赛等也得到体彩的冠名支持。除了全国赛,部分在中国举行的世锦赛也得到了体彩的冠名支持。比如2019年5月在内蒙古呼和浩特



全国体操锦标赛



全国男子手球锦标赛

进行的世界柔道大奖赛就冠名“体彩杯”。在为期3天的比赛中,来自近40个国家的400余名运动员参赛。

像这样由体彩冠名的世界级、全国性大赛,每年都在全国各地进行中,为我国运动员加强国际交流、提高竞技水平搭建平台。

他们身披体彩战袍征战

在全国的运动队中,有不少得到体彩的冠名支持,运动员们身披体彩战袍参加全国比赛。

今年9月初,2019/2020中国男排超级联赛落幕,浙江体彩男排获得第四名,这也是该队近15年来取得的最好成绩。更让人惊喜的是,张景胤、张冠华等一批年轻球员的成长。浙江体彩男排主教练吴胜表示,本次联赛对于年轻的浙江体彩男排来说,是一次很好的历练,回去之后还需总结经验补短板,除了是技术层面的,也要加强对队员心理层面的辅导。

作为浙江体彩男排的强大“后盾”,浙江体彩一直全方位支持队员们的训练、比赛和人才培养,期待浙江体彩男排以更好的精神面貌全力备战即将开启的全国排球锦标赛,争取再创佳绩,更上层楼。

10月11日,2020年中国足球协会女子足球超级联赛在昆明海埂体育训练基地落幕。参赛队伍中有两支体彩队伍——山东体彩队和杭州体彩队。女将们的球衣上印有“山东体彩”“杭州体彩”字样。

此外,中甲足球联赛、女篮、体操、田径等项目中,都有众多球队得到体彩的冠名支持。体彩公益金持续助力,为我国竞技体育发展持续注入动力,为运动员提高运动水平、夺取佳绩提供保障。



浙江体彩男排



杭州体彩女足

时评

体彩“一条龙”服务体育事业

■艾禾

竞技体育不是孤立于群众体育而单独存在的,群众体育是竞技体育的强大基础。1995年6月,国务院颁布《全民健身计划纲要》;1995年7月国家体委(现国家体育总局)发布《奥运争光计划》。这两个计划相继颁布实施,体彩公益金一直是其重要的资金来源。

不管是国家体育总局本级彩票公益金,还是省市级体彩公益金,都把大部分用于群众体育项目,少部分用于竞技体育项目,“一条龙”式地服务于我国体育事业。

以2019年为例,当年国家体育总局本级使用彩票公益金38.69亿元,其中26.87亿元用于开展群众体育工作,11.81亿元用于资助竞技体育工作。在江苏,2019年,江苏省级体彩公益金共安排支出6.52亿元,其中4.73亿元用于实施群众体育工作,

1.79亿元用于实施竞技体育工作。

正是因为多年来体彩公益金不断加大对群众体育的支持,也使得我国的竞技体育水平不断提升。

以重庆为例,截至2019年,“体彩助训·春苗行动”资助学生约2400人次,投入资金约800万元。今年,重庆体彩又启动了该助学项目,为符合条件的体育苗子提供训练经费。其经费来源便是体彩公益金。在“体彩助训·春苗行动”的助力下,梁曦匀获得了二青会48公斤级女子拳击比赛的冠军。

体彩“一条龙”式地服务我国体育事业,为大众参与体育活动提供了越来越好的条件,也为运动员在国际赛场上争金夺银保驾护航。群众体育和竞技体育共同发展,也将助力我国从体育大国向体育强国迈进。